



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Etické aspekty bezdomovectví. Důstojnost života a umírání z pohledu osob bez přístřeší

Autor práce: Bc. Jana Tampírová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Datum: 13. 5. 2014

Diplomová práce Bc. Jany Tampírové představuje ojedinělý pokus o proniknutí do problematiky etických aspektů bezdomovectví, přičemž se autorka ve své práci koncentruje na důstojnost života a jeho završení v procesu umírání pohledem právě těch osob, které žijí na ulici bez přístřeší. V sedmi dílčích celcích – kapitolách – zpracovává své téma a doprovází jej výstupy z provedených rozhovorů s patnácti osobami bez přístřeší.

Vlastní „etický rozměr“ ukazuje autorka v kapitolách třetí až sedmé, když se nejprve věnuje hodnotám, otázce smyslu a důstojnosti života, aby v páté kapitole načrtla etický rozměr umírání a smrti na ulici, v šesté se zabírala pohřby bezdomovců a v sedmé vztahem sociální majority k lidem bez domova (bez přístřeší) a naopak.

Na celou práci je třeba se dívat „dvojím zrakem“ - na straně jedné totiž autorka otevírá dosud velmi málo dotčené téma. Na straně druhé je ale uchopuje místy jen letmo, k hlubšímu ponoru schází soustavnější badatelská práce a detailnější interpretace výsledků. Naproti tomu lze jako pozitivum jistě zmínit provázanost teorie a praxe, některé informace má autorka z autopsie, což je opět klad celé práce, ovšem právě pro „působení v oboru“ někdy schází potřebný kritický odstup od tématu, což – jak si lze domyslet, vede k metodické neúplnosti či ke zkreslení výsledku. Práci dále ubližují nedostatky syntaktické a stylové (což by bylo možné odstranit ještě jedním čtením výsledného textu a jeho „redakcí“), spolu s poněkud kratším rozsahem celku (sedmdesát číslovaných stran včetně seznamu literatury). Cizojazyčné zdroje rovněž v práci najít nelze. Přes tyto limity se však, jak se domnívám, podařilo autorce naplnit minimální požadavky na tento typ kvalifikačních prací kladené a přispět k diskusi o společenské minoritě často opomíjené, tedy o lidech bez přístřeší.

Práci k obhajobě doporučuji a hodnotím ji známkou velmi dobře. Pro obhajobu bych rád, aby autorka jasně zformulovala své vytyčené cíle a sdělila komisi, jak a zda se jí je podařilo naplnit.

Podpis vedoucího práce: